



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线：

0311-88629212

# 燕赵老年报

不 / 只 / 精 / 彩    还 / 有 / 关 / 爱

2024年

5月27日

星期一

甲辰年四月二十

总第2916期

今日八版

## 新闻一句话

河北

■为促进“康养+文旅”融合发展，河北省加快推动国有A级旅游景区对60周岁以上老人实行免门票政策。

■5月下旬至6月中旬，河北省将针对电动自行车安全隐患开展集中夜查行动。

■日前，中国民用航空华北地区管理局为张家口张北中都机场颁发了《通用机场使用许可证》，该机场正式投入运营。

国内

■今年中央企业将继续加大助力乡村振兴帮扶力度，计划采购、帮销农产品不低于100亿元。

■国家卫健委消息，我国药品耗材集中带量采购工作提速扩面，国家层面已开展9批374个药品和4批医用耗材集中带量采购，各省份均实现国家和省级集采药品数合计超过450种。

■截至目前，第三轮第二批中央生态环保督察已约谈党政领导干部96人。

■当前，全国地级以上城市居民小区垃圾分类覆盖率达到92.6%，46个重点城市已率先建立比较完备的垃圾分类投放、分类收集、分类运输、分类处理系统。

■今年5月30日是第八个“全国科技工作者日”，当天中国科学家博物馆将正式面向公众开放。

■《中国生物物种名录》2024版共收录物种及种下单元155364个。

国际

■英国首相苏纳克宣布，英国将于7月4日举行大选。

■美国媒体报道，美政府反对挪威、西班牙和爱尔兰三国承认巴勒斯坦国的决定。

■当地时间5月23日，俄罗斯总统普京签署总统令，要求俄政府制定相关细则，对因美国不友好措施所导致的俄方和俄央行损失进行补偿，并允许使用美国在俄境内资产来补偿俄方在美资产被没收所产生的损失。

■伊朗发布首份直升机事故调查报告，没有发现弹痕或类似情况。

■以色列总理办公室5月23日宣布，以战时内阁决定继续与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)谈判。

■当地时间5月22日，哥伦比亚总统下令在约旦河西岸城市拉姆安拉设立哥伦比亚驻巴勒斯坦大使馆。

■韩国外交部消息，韩国政府宣布5月24日起对7名朝鲜个人以及2艘俄罗斯船只进行制裁。

■当地时间5月21日，在阿根廷总统米莱拒绝为批评西班牙首相桑切斯的言论道歉后，西班牙外交大臣宣布永久撤回驻阿根廷大使。

一颗小杏 绿了荒山 富了口袋

## 陈振华 退休带领乡亲种杏树

本报记者 杜雅楠

5月23日清晨，一声清脆的鸡鸣打破了承德市滦平县付营子镇邢家沟门村的宁静。石家庄市第五医院退休干部陈振华匆匆扒了两口早饭，就来到了村民邢俊和家的杏园里。“他打电话说杏树得了流胶病，我赶紧上山来看看。”

陈振华今年64岁，2019年退休后，他和老伴离开石家庄，在邢家沟门村的荒山上种杏树。如今，在陈振华的带领下，一颗颗小小的杏果已经成为当地乡亲们的“致富果”。

2000年，陈振华和同事们到承德旅游。看到景区的

山坡上长满了一棵棵野山杏，陈振华开玩笑地和同事说：“退休了，咱来这边种杏树吧！”没想到，他不经意的一句玩笑话，却在十几年后变成了现实。

2019年退休后，陈振华的一位远房亲戚告诉他，滦平县邢家沟门村有1000多亩山地，特别适合林果业种植。当时，陈振华就有了流转这片荒山的想法。经过实地考察，陈振华发现山上长着不少野山杏，他有了在山上栽种杏树的念头。陈振华专门向山东省的一位林果业方面的专家，请教了种植杏树的方法。“种树也是个技术活，得多学习，多思

考才行。”经过几番实验，陈振华将珍珠油杏和野山杏进行嫁接，培育出了既适宜区域种植，又香甜可口的珍珠油杏。

伴随着第一棵树苗的嫁接成功，陈振华和老伴也开始了绿化荒山种杏树。“每天5点起床，拿上接穗，扛上铁锹，带点干粮就和工人们出门嫁接杏树，直到太阳落山才回家。”陈振华笑着说，种树就跟“上班”一样，不同的是他的工作内容由成堆的材料，变成了一棵棵翠绿的树苗。“要说苦嘛，确实是苦。”陈振华坦言，这里的生活条件和石家庄没法比，夏天蚊虫多，洗澡都是难事，冬天就只能烧煤取暖，

但为了实现理想，他和老伴还是坚持了下来。

寒来暑往，春去秋来。陈振华和老伴已经在这片荒山上栽种了3万多棵杏树。每年4月中旬，山上就会开满白里透粉的杏花，杏花落后又长出了一颗颗甘甜的杏果。看到陈振华的杏树长得好，当地乡亲们也想着种珍珠油杏，他就免费给乡亲们传授技术。陈振华说：“坑挖多深，怎样嫁接，如何浇水，都得一步一步来，急不得。”几年来，陈振华已经为村里培养出了20多位“杏树专家”，村里的310户建档立卡贫困户，都在陈振华的帮助下建起了果园。

今年61岁的曾兆英是一位建档立卡贫困户，他无儿无女，靠着种玉米为生。“种玉米每年也就挣几百块钱，还得经常浇水、施肥。”曾兆英说，在陈振华的帮助下，他种了3亩珍珠油杏，每年都能获得三四千元的收入。“陈老师还经常过来提供技术指导，我基本不用怎么操心。”

“有苗就有树，有树就有绿水青山，这是乡亲们的宝贵财富。”这是陈振华最常说的话。下一步他计划继续指导乡亲们种植珍珠油杏，让他们的钱包都鼓起来。

### 樱桃成熟挂满枝

拍摄者：郭云民

拍摄者说：眼下，石家庄的樱桃迎来了成熟的季节。最近，我和老伴随团到赞皇县鲍家滩村参加樱桃采摘游。

一棵棵枝繁叶茂的樱桃树上硕果累累，鲍家滩的樱桃个头大、口感好。每到樱桃成熟时，我们都会前来参加采摘。



“城市是我家 我要爱我家”

## 石家庄市离退休干部摄影展征稿啦

本报讯(记者 张运乾)即日起至7月31日，第二届“城市是我家·我要爱我家”石家庄市离退休干部摄影展开始征稿。

去年10月20日至27日，首届“城市是我家·我要爱我家”石家庄市离退休干部摄影展在市老年大学世纪校区成功举办。活动共收集到来自老干部、老同志、老读者、老年大学学员等1000多幅作品，经过专家评选出100幅作品进行了展览并结集成册。

今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是我市经济总量过万亿、实现弯道超车的冲刺之年、决胜之年。石家庄市委老干部局将联合石家庄日报社开展第二届“城市是我家·我要爱我家”离退休干部摄影

展，活动由石家庄市老年大学和燕赵老年报承办。

本次摄影展以“向新而行”为主题，摄影作品反映中国共产党石家庄市第十一届委员会第六次全体会议后，全市在科技创新能力、产业集群发展的快速崛起、扩大内需促进消费的具体举措、城市更新项目的大变化、宜居宜业的重大步伐、防灾减灾救灾、乡村全面振兴、深化改革开放、文化传承发展、生态环境改善、保障改善民生等十个方面取得的新成就、展现的新风貌。

作品征集结束后，石家庄市老年大学将联合燕赵老年报邀请专家进行评选，优秀作品将围绕十个方面的主题进行展览并辑印成册，其中部分作品将通过“石家庄老干部”微信公众号展出。

### 参展对象

石家庄市离退休干部、读

### 作品要求

1. 摄影作品必须围绕主题，可以是反映科技创新能力迸发出的强大动能、产业集群发展的快速崛起、扩大内需促进消费的具体举措、城市更新项目的巨大变化、宜居宜业的重大步伐、防灾减灾救灾能力的全面提升、乡村全面振兴的丰硕成果、深化改革开放的动力活力、文化传承发展的深入融合、生态环境改善的显著成效、保障改善民生的持续向好、加快形成新质生产力等方面的作品。

作品提倡采取同一地点、新、旧场景对比方式展示城市的发展变化。每张照片不小于5M。

2. 作品仅可对相关参数进行适度调整及构图剪裁，严

禁进行电脑合成，添加或者大幅改变色彩等技术处理。摄影作品彩色或黑白均可。

3. 作品请以电子文件寄送，寄送时请标明“作品标题+作者姓名+退休前单位职务+拍摄时间+拍摄地点+联系电话”。

4. 投稿人要保证本人是该作品的著作权人，若因投送非本人作品发生的侵权问题，一律由投稿人承担。

5. 对征集的作品，主办单位有权对其进行举办展览、出版画册等相关宣传。凡不符合征集要求的作品，取消展览资格。

### 投稿方式

电子邮箱：  
chengshishwojia@163.com  
咨询电话：  
0311-88629317